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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO 

DIA CATORZE DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

DEZOITO. 

 

Aos catorze dias do mês de agosto, do ano de dois mil e dezoito, às catorze horas na 

sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo 

da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do 

Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo sob a presidência da 

professora coordenadora do Curso Kyara Maria de Almeida Vieira. Atendendo à 

convocação, compareceram à reunião o/as professor/as: Gerciane Maria da Costa 

Oliveira, Janaiky Pereira de Almeida, Késia Kelly Vieira de Castro e 

Melquisedeque de Oliveira Fernandes. O representante discente Francisco Flávio 

Felipe de Souza esteve ausente. Após a verificação de quórum, a presidenta deu boas-

vindas aos presentes e em seguida fez a leitura da pauta: Informes.  Ponto um: 

Discussão e deliberação acerca do preenchimento da vaga do Professor Linconly de 

Jesus. Ponto dois: Discussão e deliberação acerca de pedidos de aproveitamento, 

remoção e redistribuição para preenchimento da vaga do Professor Linconly de Jesus. 

Ponto três: Discussão e deliberação acerca de pedido de disciplina de férias para o 

componente Desenvolvimento Humano e Aprendizagens II. Ponto quatro: Discussão 

e aprovação da Ata da 6ª Reunião Extraordinária do Colegiado de Curso da 

Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC do ano de 2018. 

Outras Ocorrências. Após aprovação da pauta por unanimidade, a Coordenadora 

perguntou se alguém tinha algum informe. A professora Janaiky Pereira de Almeida 
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informou que como atividade final do projeto de pesquisa que é realizado através do 

CRDH, haverá o Seminário com as Trabalhadoras Rurais, entre os dias quatro e sete de 

setembro de 2018, que as inscrições serão gratuitas e que irá enviar a programação para 

divulgação no nosso curso. Em seguida a professora Kyara Maria de Almeida Vieira 

informou que na reunião do Conselho do Centro de Ciências Sociais Aplicadas e 

Humanas (CCSAH) foi escolhida, entre conselheiros/as  a comissão para organizar o I 

Encontro Acadêmico do CCSAH e que a proposta de data é entre os dias 20 e 22 de 

novembro de 2018, porém nada definido. Informou ainda que a comissão não 

conseguiu fechar a proposta de cronograma porque estava esperando respostas 

importantes que definiriam a organização do evento. A comissão geral do evento 

orientou que, tão logo o cronograma geral fosse fechado, cada coordenação iria 

informar ao colegiado do seu curso ou ao corpo docente para que cada curso definisse 

suas atividades para o evento. O professor Melquisedeque de Oliveira Fernandes fez 

uma proposta de oficina dos estudantes do Curso de Direito para estudantes da 

LEDOC, a fim de que possam atuar em suas comunidades na luta pelo acesso aos 

direitos dos povos do campo. A professora Janaiky Pereira de Almeida informou que 

no dia trinta de agosto aconteceria o Fórum Direito À Cidade, organizado pela 

professora Arleide Meilan, do curso de Direito (UFERSA), e que tem a proposta de 

gravação de um vídeo sobre “A Mossoró que eu quero para o futuro”. A professora 

Gerciane Maria da Costa Oliveira informou que no dia dezessete de agosto, a 

professora Paula Gerra (Universidade do Porto) estaria ministrando palestra às 19h na 

Pró-reitoria de Pós-Graduação-UFERSA. A professora Késia Kelly Vieira de Castro 

informou que entre os dias cinco e sete de dezembro de 2018 acontecerá o Encontro 

Nacional das Licenciaturas em Fortaleza-CE, e que coincidirá com o I Seminário do 

Residência Pedagógica. Terminados os informes, a professora Kyara Maria de 

Almeida Vieira colocou em discussão o Ponto um: Discussão e deliberação acerca do 

preenchimento da vaga do Professor Linconly de Jesus.  Posto em discussão, a 

Professora Késia Kelly Vieira de Castro salientou que tivemos uma experiência 
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anterior de tentativa de lançar edital para remoção, redistribuição e aproveitamento que 

não deu certo; além de que algumas universidades tiveram problemas com o 

lançamento desses editais. Afirmou ainda que a LEDOC tem especificidades e que um 

edital pode não dar conta do perfil esperado. A professora Janaiky Pereira de 

Almeida afirmou que há uma questão anterior que é o perfil da vaga, já que o NDE fez 

uma proposta de novo currículo, mas tem também o PPC atual ativo. Sugeriu reavaliar 

o perfil da vaga e a criação de uma comissão para avaliar a demanda do curso. A 

professora Gerciane Maria da Costa Oliveira colocou que tem dúvida sobre a 

possibilidade de mudar o perfil, já que é um código preenchido e não é um código 

novo. Pelas experiências de nosso curso, ela sugeriu manter o perfil e fazer o concurso. 

O professor Melquisedeque de Oliveira Fernandes sugeriu que se for concurso, que 

tenha uma quarta etapa eliminatória com a defesa de um memorial, e pontos de estudo 

bem fechados para a Educação do Campo. A Professora Késia Kelly Vieira de Castro 

informou que as instituições têm vetado processos de redistribuição porque tem um 

valor para a mudança de domicilio e as instituições não querem pagar. A professora 

Janaiky Pereira de Almeida afirmou que importante destacar que não somos contra a 

redistribuição pela redistribuição. Que para esse momento do nosso curso a abertura de 

concurso é o mais viável para nossas demandas. Terminadas as discussões, a professora 

Kyara Maria de Almeida Vieira perguntou se a proposta do colegiado era 

indeferimento dos pedidos recebidos e a abertura de concurso, ao que recebeu 

afirmativa. Posto em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a 

professora Kyara Maria de Almeida Vieira leu o Ponto dois: Discussão e 

deliberação acerca de pedidos de aproveitamento, remoção e redistribuição para 

preenchimento da vaga do Professor Linconly de Jesus. A professora Kyara Maria de 

Almeida Vieira cita nome de pessoas que enviaram pedidos: Kize Aracheli de Lira 

Silva, Delma Barros, Milena Gomes de Medeiros. Posto em discussão, a professora 

Janaiky Pereira de Almeida destaca que, para manter a coerência com o que foi 

definido no Ponto Um da pauta, sugere que a Coordenação faça um documento com 
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respostas aos pedidos, esclarecendo que o Colegiado de Curso deliberou por rever o 

perfil da vaga e optou pela realização de concurso para preenchimento da mesma. 

Posto em votação, a proposta da professora Janaiky Pereira de Almeida foi aprovada 

por unanimidade. Seguindo a reunião, foi anunciado pela professora Kyara Maria de 

Almeida Vieira o Ponto três: Discussão e deliberação acerca de pedido de disciplina 

de férias para o componente Desenvolvimento Humano II. Posto o ponto em discussão, 

a professora Kyara Maria de Almeida Vieira explicou a natureza do pedido, 

destacando que respondia ao prazo exigido pela resolução referente e que estudantes 

enviaram a lista com as assinaturas de quem tinha pretensão de cursar a disciplina. 

Informou ainda fez o levantamento e há poucos/as estudantes pré-concluintes na lista 

com as assinaturas, considerando que é um dos critérios da Resolução; que docentes 

substitutos/as que poderia ministrar a disciplina estarão de férias. A professora Janaiky 

Pereira de Almeida destacou a alta carga de trabalho para colegas substitutos/as, o 

recesso bastante curto, e que era preciso considerar o cansaço acumulado, colocando-se 

desfavorável a aprovação. A professora Késia Kelly Vieira de Castro concorda com 

as observações da professora Janaiky Pereira de Almeida. A professora Gerciane 

Maria da Costa Oliveira acrescentou que essas disciplinas de férias devem ser 

ministradas em casos excepcionais como consta na Resolução, considerando o ritmo de 

trabalho da maioria dos/as docentes do curso. Encerradas as discussões, posto em 

votação o ponto, o pedido de disciplina de férias para o componente Desenvolvimento 

Humano e Aprendizagens II, foi negado por unanimidade. Em seguida, a professora 

Kyara Maria de Almeida Vieira colocou em discussão o Ponto quatro: Discussão e 

aprovação da Ata da 6ª Reunião Extraordinária do Colegiado de Curso da Licenciatura 

Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC do ano de 2018. Sem nenhuma 

observação a ser feita, foi aprovada por unanimidade a referida ata. Nada mais havendo 

a tratar, a Professora Kyara Maria de Almeida Vieira agradeceu a presença de 

todos/as e deu por encerrada a reunião. Eu, Kyara Maria de Almeida Vieira, na 

condição de coordenadora do curso lavrei a presente ata, que será lida e assinada pelos 
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104 presentes acima mencionados. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

Mossoró- RN, ____de _________de 2018. 

DOCENTES PRESENTES 

1. Gerciane Maria da Costa Oliveira__________________________________ 

2. Janaiky Pereira de Almeida ______________________________________ 

3. Késia Kelly Vieira de Castro _____________________________________ 

4. Kyara Maria de Almeida Vieira ___________________________________ 

5. Melquisedeque de Oliveira Fernandes ______________________________ 

 

 


